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Το ετήσιο Θερινό Ινστιτούτο για εκπροσώπους της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας από 25 Αυγούστου
έως 3 Σεπτεμβρίου λειτουργούν από κοινού το Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών
Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος σε συνεργασία με τον Ποντιφικό Συμβούλιο για την Προώθηση της
Ενότητας των Χριστιανών. Το πρόγραμμα καλείται να συσφίγξει σχέσεις μεταξύ της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας στον ακαδημαϊκό τομέα και την
ανθρωπιστική συνεργασία. Στα πλαίσια του Ινστιτούτου οι σπουδαστές έχουν συναντήσεις με
επικεφαλής και εκπροσώπους των Συνοδικών Τμημάτων της Ρωσικής Εκκλησίας, επισκέπτονται τα
θεολογικά εκπαιδευτικά ιδρύματα του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στις 29 Αυγούστου οι δώδεκα μέτοχοι του Θερινού Ινστιτούτου μετέβησαν στο Συνοδικό Τμήμα
Φιλανθρωπίας καθώς και Στέγη εγκύων σε κρίστιμη κατάσταση, ενδεών και πολυτέκνων
οικογενειών «Miloserdie» και το Κέντρο «Σπίτι για τη μάνα».

Τη σοβιετική περίοδο η φιλανθρωπική δράση της Ορθοδόξου Εκκλησίας επισήως απαγορευόταν και
μόλις το έτος 1991 η Εκκλησία απέκτησε τη δυνατότητα ακολύτως να ασχοληθεί με το κοινωνικό
έργο, υπενθύμισε στη συνάντηση με τους Ρωμαιοκαθολικούς φιλοξενουμένους ο Αναπληρωτής



Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Φιλανθρωπίας Ιερέας Αλέξανδρος Αλιόσιν.

Ο πατήρ Αλέξανδρος ενημέρωσε τους προσκεκλημένους για τους βασικούς άξονες της
εκκλησιαστικής δράσεως στο κοινωνικό τομέα. Αυτή τη στιγμή στη Ρωσία δρουν 400 «αδελφότητες
του ελέους» και περισσότερα από 400 εκκλησιαστικά προγράμματα στηρίξεως των αναπήρων, σε
63 Ιερούς Ναούς και κοινότητες ασχολούνται με άτομα που πάσχουν από κώφωση και
τυφλοκώφωση. Συνολικά στην Εκκλησία της Ρωσίας λειτουργούν περισσότερα από 4000
εκκλησιαστικά κοινωνικά έργα, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται και κέντρα αποκαταστάσεως
εξαρτημένων, ορφανοτροφεία και στέγες γερόντων, τα ‘λεωφορεία ελέους’ για τους αστέγους κλπ.
Στην προώθηση της ιδέας στηρίξεως των αστέγων συμβάλει και το διοργανούμενο από το Συνοδικό
Τμήμα Φιλανθρωπίας ετήσιο οδικό ταξίδι «Ελπίδα». Για την πρόληψη του αλκοολισμού και της
προωθήσεως ενός νηφάλιου τρόπου ζωής η Εκκλησία ανέλαβε την πρωτοβουλία
επανακαθιερώσεως του εορτασμού της πανρωσικής Ημέρας Νηφαλιότητος.

Εκπρόσωποι της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας επίσης ξεναγήθηκαν στο ανθρωπιστικό κέντρο
εγκύων σε κρίστιμη κατάσταση, ενδεών και πολυτέκνων οικογενειών «Miloserdie». Το ἐν λόγῳ
κέντρο λειτούργησε τον Ιούνιο ε.ε. και είναι το 27ο στη σειρά έργο για το οποίο φέρνει ευθύνη η
Ορθόδοξη Υπηρεσία Βοήθειας «Miloserdie».

Συνολικά στη Ρωσία έχουν δημιουργηθεί 115 εκκλησιαστικά κέντρα ανθρωπιστικής βοήθειας και
μέχρι το τέλος της χρονιάς προγραμματίζεται η λειτουργία των 14 νέων.

Οι φιλοξενούμενοι επίσης πληροφορήθηκαν για το πρόγραμμα «Σώσε τη ζωή», το οποίο
οργανώθηκε από το κίνημα «Για τη ζωή!» με υποστήριξη του Συνοδικού Τμήματος Φιλανθρωπίας.
Επιτρέπει την κάλυψη εξόδων λειτουργίας στις γυναικολογικές κλινικές ψυχολόγων και κοινωνικών
λειτουργών, οι οποίοι παρέχουν συμβουλές στη γυναίκα στα πλαίσια καταπολεμήσεως των
αμβλώσεων. Σε δυόμισι χρόνια λειτουργίας του προγράμαμτος έχουν σωθεί περίπου 7000 παιδιά.

Εκτός των ανθρωπιστικών κέντρων η Εκκλησία λειτουργία στέγες εγκύων και μητέρων με παιδιά.
Σήμερα στη Ρωσία λειτουργούν 51 στέγες, 50 από τις οποίες άνοιξαν τα τελευταία έξι χρόνια.

Η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία επικεντρώνεται στην προστασία αγέννητου παιδιού, σημείωσε ο
Ρωμαιοκαθολικός Ιερέας Υάκινθος Destivelle. Από τα σημεία της Κοινής Διακηρύξεως της
υπογραφείσης το Φεβρουάριο 2016 από τον Πάπα Φραγκίσκο και τον Πατριάρχη Κύριλλο, ένα
καλεί σε σεβασμό του αναφαίρετου δικαιώματος στη ζωή. «Εκατομμύρια βρέφη στερούνται της
ίδιας της δυνατότητας να δουν το φως, αναφέρει το σημ. 21 του κειμένου, το οποίο υπενθυμίζει το
«διαχρονικό χαρακτήρα των χριστιανικών ηθικών αρχών, οι οποίες βασίζονται στο σεβασμό της
αξιοπρέπειας του ανθρώπου, που κλήθηκε στη ζωή η οποία να είναι σύμφωνη με το σχέδιο του
Δημιουργού του».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48256/
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